

## 争先2014

莱芜两会特别报道

## 市政协九届三次会议昨开幕

王良讲话 牛志春作工作报告 董杰主持 王磊等在主席台就座

本报1月7日讯(记者 程凌润) 1月7日上午,中国人民政治协商会议第九届莱芜市委员会第三次会议在莱芜会展中心隆重开幕,中共莱芜市委书记王良,市政协主席牛志春,市政协副主席董杰、程可明、殷秀林、康颂池、赵涛、张桂爱,市政协秘书长胡俊江出席会议并在主席台前排就座,中共莱芜市委副书记、市长王磊等领导在主席台就座。

据介绍,政协第九届莱芜市委员会第三次会议应出席委员274名,实际出席委员267名,符合法定人数。上午9时,会议主持人董杰宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

会上,王良作重要讲话,代表中共莱芜市委向大会胜利召开表示热烈祝贺。他说,去年以来,九届市政协围绕中心、服务大局,认真履行各项职能,广大政协委员履职尽责,深入开展调查研究,积极建言献策,广泛反映社情民意,各项工作都取得了新的重要进展,呈现出团结和谐、创新进取、生动活泼、奋发有为的良好局面,为全市发展作出了重要贡献。

王良强调,坚持围绕中心、服务大局,是人民政协的优良传统和政治优势,也是各级政协履行职责必须遵循的重要原则。各级政协组织和广大政协委员要紧紧围绕市委“一二三四五”总体发展思路,坚持团结和民主



市政协九届三次会议现场。记者 程凌润 摄

“两大主题”,认真履行政治协商、民主监督、参政议政“三大职能”,努力在搞好政治协商上实现新作为,在推进民主监督上实现新作为,在开展参政议政上实现新作为。

牛志春受政协第九届莱芜市委员会常务委员会委托,向大会作九届市政协工作报告。他说,一年来,九届市政协坚持把服务科学发展作为第一要务,全力助推莱芜跨越赶超;坚持把履职为民作为第一追求,力促民生改善、社会和谐;坚持把

助推文化建设作为重要内容,着力打造政协特色品牌;坚持把机制和制度建设作为重要举措,不断提升科学履职水平;坚持把深化理论学习作为重要抓手,不断巩固团结奋斗的共同思想基础;坚持把强基固本作为重要工程,积极抓好政协队伍建设,各项工作都取得了明显成效。

牛志春强调,2014年莱芜市深入贯彻落实中共十八大和十八届三中全会精神,抢抓济莱协作区建设机遇,推动莱芜科学发展新跨越的重要一年,建设“实力

莱芜、活力莱芜、魅力莱芜、生态莱芜、幸福莱芜”的历史重任为政协工作赋予了新的使命,提出了更高的要求,开辟了更为广阔的发展空间。

赵涛受政协第九届莱芜市委员会常务委员会委托,向大会作关于提案工作情况的报告。市政协九届二次会议以来,广大政协委员、各参加单位、界别和专门委员会共提交提案265件,经审查立案227件,并案14件。截至2013年12月底已全部办复,许多意见建议得到采纳和落实。



## 市民有话说

## 能否禁放烟花爆竹

近几年雾霾天气频繁,空气污染已经成为我们不可忽视的问题。结婚、开业等燃放的烟花爆竹不仅响声震天、严重扰民,而且还污染环境。快过年了,烟花爆竹又开始多了起来,往年由于烟花爆竹引发的危险案例也有很多。能否适当减少或者部分禁放烟花爆竹,用其他方式代替。

市民 李女士

## 个体工商户贷款能否降低门槛

我在官寺商场干个体户多年了,我觉得个体工商户贷款的门槛太高,像我们这种已经在银行贷款多年,信誉良好的商户能不能降低门槛呢?

市民毕先生

## 老破产企业的工伤人员,能否纳入工伤保险统筹管理

我原本是化肥厂的职工,1990年因工伤丧失劳动能力提前退休了,当年没有鉴定伤残等级。现在听说国家把破产企业人员纳入工伤保险统筹管理,这么好的政策我们这些老破产企业的工伤人员能不能享受到呢?

市民陶先生

## 两元公交车太贵

公交车太贵,潍坊滨海区公交车都免费了,咱们公交车价格为何越来越贵?满大街两元车,啥时候能贴近老百姓,让一元车多起来。

市民张先生

## 市政协分组审议政协常委会工作报告

本报1月7日讯(记者 程凌润) 7日上午,出席莱芜市政协九届三次会议的政协委员分组审议了莱芜市政协主席牛志春作的政协常委会工作报告和莱芜市政协副主席赵涛作的提案工作报告。

据介绍,政协委员共分为中共界、民盟、致公党、民进界,农工党、民革、民建、九三学社界,工商联界,工会、共青团、妇联界,经济界,农业界,科学技术界,教育界,文化、新闻出版界,医药卫生界等15个小组进行审议。

“2013年,对于莱芜人民来说,是不平凡的一年。”牛志春出席了中共界的小组审议活动,他指出政协委员要认清当前的新形势和新任务,加快转方式调结构的步伐。另外,他还在会上指出,今年政协会议有新会风,更加注重节俭、更加务实,更加注重效率。

## 相关新闻:

## 政协常委会工作报告选摘

一年来,九届市政协按照“巩固、深化、完善、提高”的工作总要求,以创建“学习型政协、务实政协、和谐政协、活力政协”为目标,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,各项工作都取得了明显成效。在此,记者摘选了莱芜市政协常委会工作报告相关数据供读者参考。



牛志春出席中共界分组审议活动。记者 程凌润 摄

## 助推莱芜跨越赶超

据统计,2013年莱芜市政协委员企业家在建、扩建项目15个,总投资55亿元,其中过10亿元大项目2个;莱芜市政协机关全年引进项目3个,其中外商投资总额超过1.8亿元。

## 促进民生改善、社会和谐

一年来,莱芜市各级政协组织和广大政协委员走访村居、社区和企(事)业单位800多次,走访群众1400多户;排查和帮助协调处理各类问题200余起;开展各类送温暖活动300余次,款物折合人民币1000余万元。

## 助推文化建设

近年来,特别是2013年,莱芜市政协积极开展送书画下乡、“爱我莱芜、攻坚美好家园”书画风采

作品展、中国茶文化知识讲座、银企合作论坛和迎春大联欢等活动;同时,还启动了《天南地北莱芜人》史料编纂工作。

## 提升科学履职水平

制定了《反映社情民意信息工作考评办法》,对政协各参加单位反映社情民意信息报送和采用情况做出了规定,同时聘请了44名反映社情民意信息员,健全了社情民意信息网络。

栏目热线:0634-6380110。本报微信公众号:qlwbjrlw,新浪和腾讯微博:齐鲁晚报今日莱芜,邮箱:qlwbjrlw@163.com。您可以各种方式给我们留言。

(本报记者 于晓敏 整理)